mr_rezq@yahoo.com 
                                    اجابة النموذج الثاني                                      mr_rezq@hotmail.com

السؤال الأول:

التربية البيئية: 
إعداد الفرد للتفاعل الناجح مع البيئة بهدف الحفاظ عليها وعدم إهدارها وتسمى نظامية في المدارس والجامعات وغير نظامية في وسائل الإعلان
التلوث البصري: 
هو تشويه عناصر الجمال في الطبيعة بفعل السلوك العدواني لبعض الناس وإهمال البعض الأخر

التماثل البلوري: 
هو إرتباط توزيع الأوجه البلورية بنظام تكراري يظهر من تواجد أوجه متشابهة أو حروف أو أركان البلورة الواحدة . وتتغير درجة التماثل البلورى حسب أطوال المحاور والأبعاد والزوايا بينها.



عرض الألوان:
تغير اللون مع حركة المعدن أمام العين في الاتجاهات المختلفة
توجد في المعادن الكريمة أو الشبه كريمة والتي تستخدم في الزينة
مثال (1) معدن الماس  الذي يفرق الأشعة الضوئية عند انكسارها للون الأحمر واللون البنفسجى حيث تعطي أوجهه بريقا عاليا في كل الاتجاهات
مثال (2) خاصية اللألأة ( عين الهر) التي تميز معدن الأوبال حيث يتموج بريق المعدن ذو النسيج الأليافي باختلاف  النظر إليه.
التشبع الغذائي:
بزيادة النترات والفوسفات تزيد الطحالب والأشكال الحيوانية الأخرى وتستهلك أكسجين الماء ثم تهلك وتزداد المركبات العضوية لدرجة التعفن بفعل البكتريا اللاهوائية.
مؤشرات البيئة:
أنواع دقيقة حساسة لأي تغير فيطبيعة الماء ويستدل منها على درجة نقاوة الماء


ما لأثار المترتبة على كل من:
1. الإسراف في قطع الأشجار:
· نقص كمية المواد الأولية لكثير من الصناعات مثل الأخشاب والألياف الصناعية والورق.
· تشرد الحيوانات التى تستوطن الغابات والقضاء على النظام الأيكولوجى.
· تدهور التربة لتعرضها لعوامل الجفاف.
· تعرض المناطق المحيطة بالغابات المستنزفة للسيول.
· أدى القطع الجائر الى تدهور البيئة و أثر على النبات الطبيعى والمحاصيل الزراعية وحياة الإنسان.
2. الرعي الجائر:
· يؤدى الى تدهور النبات الطبيعى الذي يرافقه تدهور التربة والمناخ المحلى.

· استمرار التدهور يؤدى الى تعرية التربة وتعرضها للانجراف الشديد بمياه الأمطار والرياح.

· في النهاية تتحول المراعى الى أرض قاحلة عاجزة عن امتصاص مياه الأمطار.

· كما أن التربة تصبح جافة لعجزها عن امتصاص مياه الأمطار وخاصة على المنحدرات.
3. تجريف التربة الزراعية:
هو إزالة الطبقة السطحية من التربة الصالحة للزراعة لاستخدامها في صناعة الطوب وبالتالي تؤدي لإلى نقص مساحة الأرض الزراعية. وتعتبر مشكلة كبيرة في مصر لأن مساحة الأرض الزراعية لا تفي حاجة السكان من الغذاء كما تم حجب ترسيب الطمي بعد بناء السد العالي
احتواء الكوارتز على كمية كبيرة من الشوائب:
يتغير لونه حسب نوع الشوائب – الكوارتز النقي يكون شفاف عديم اللون ويسمى البلور الصخري – شوائب أكاسيد الحديد والمنجنيز تجعل لونه وردي أو أرجواني ويسمى الأميثيست – الفقاعات الغازية تجعل لونه أبيض حليب – الكسر في الروابط الداخلية تجعللونه رمادي (مدخن)


[image: image1]مقياس موهس للصلادة:

هي قيم عددية لصلادة المعادن تترواح بين واحد لأقل المعادن صلادة وهو التلك و (عشرة ) لأكثر المعادن صلادة وهو الماس . وهذه القيم موضحة بالجدول 

طرق قياس الصلادة:

عن طريق استخدام أقلام الصلادة وهي مصنوعة من سبائك ذات درجات الصلادة المحددة في حالة عدم تواجد أقلام الصلادة تستخدم بعض الأشياءالشائعة ومعروفة الصلادة مثل :

· ظفر الأنسان صلادته 2.5 ( يخدش التلك والجبس ولا يخدش الكالسيت )

· نصل سكين أو قطعة زجاج نافذة وصلادتها حوالى 5.5 
· لوح المخدش الخزفى وصلادته حوالي 6.5 
· مبرد الصلب وصلادته حوالي 7 



تلوث البحار بزيت البترول:
1. البترول المتسرب يكون طبقة رقيقة تحجب اتصال الماء بأكسجين الهواء وتقلل الضوء مما يهدد الأحياء المائية بالهلاك

2. يتكون مستحلب من البترول ويختلط بالماء الأكثر عمقا ويركز الملوثات الأخرى مثل المبيدات وبقايا المنظفات والعناصر الثقيلة فتزيد الأثار السامة في منطقة التسرب.

3. بعد تبخر الأجزاء الطيارة وتكوين المستحلب تبقى الأجزاء الثقيلة طافية وتتحول بفعل أكسجين الهواء والبكتريا إلى كرات سوداء تعرف بكرات القار ويبلغ معدل تلوث مياه سطح البحر بكرات القار حوالي (10 مجم / م2)
4. المركبات الهيدروكربونية المتطايرة أو القابلة للذوبان تسبب هلاك الهائمات والبويضات واليرقات وتحطم سلاسل الغذاء
5. المركبات البترولية الأكثر ثباتا تختزن في كبد ودهون الحيوانات البحرية وتسبب الأورام الخبيثة للإنسان إذا تغذى عليها


السؤال الثاني:

مكافحة تلوث نهر النيل:

وضع قوانين للمصانع بعدم صرف مخلفاتتها بدون معالجة.

2- استخدام مبيدات أقل سمية أو استبدالها بالمقاومة البيولوجية والميكانيكية.

3- استخدام الصابون بدلاً من المنظفات الصناعية.

4- عدم إلقاء المخلفات وجثث الحيوانات فى مياه النهر

5- مؤشرات البيئة: أنواع حساسة لأى تغير فى طبيعة الماء ويعتمد عليها فى قياس درجة نقاوة المياه.

6- عدم إلقاء الفضلات والجثث والقمامة.
مكافحة التلوث البترولي:

1. استعمال الحواجز العائمة لمنع انتشار البقعة البتروليه


2. الشفط بالمضخات إلى خزانات على الشاطئ وإعادة فصل البترول عن الماء.

3. رش مواد ماصة على البقعة لكي تتشبع بالبترول ثم جمعها لاستعادته منها.

4. نشر مسحوق عالي الكثافة على الزيت للالتصاق به وترسيبه في القاع

5. حرق البقعة وإزالتها (تضر بالأحياء السطحية).

6. استخدام أنواع من البكتريا تحلل مخلفات البترول.
مكافحة تلوث الهواء:

1. التحكم في الانبعاثات الناتجة من مسابك الرصاص باستخدام التكنولوجيا التطبيقية 

2. إنشاء معامل فحص عوادم السيارات للتأكد من تطابق انبعاثاتها مع الحدود المسموح بها قانونا
3. تم انتاج البنزين الخالي من الرصاص (منذ 1997) لتقليل نسب الملوثات الصادرة عن المركبات 
( نسب الملوثات من المركبات تمثل 26% من ملوثات الهواء)
4. تدعو وزارة البيئة للتوسع في استخدام الغاز الطبيعي في المركبات والمصانع


الزحف العمراني:

سببه زيادة عدد السكان ولذلك اتسع زمام المدن على حساب الأرض الزراعية

أضرار الزحف العمرانى: تسبب فى ضياع 30.000 فدان سنويا من الأراضى الزراعية - ما يتم استصلاحه من الأراضي يضيع في مقابله أراضي خصبة - اتسع زمام المدن على حساب المساحة القابلة للزراعة 

دور الدولة في مواجهة الزحف العمراني:
1-
إنشاء عدد من المدن الجديدة فى الأرض الصحراوية.

2-
أقامت مشروعات صناعية فى هذه المدن.

3-
وفرت المرافق والمدارس الخدمات فى هذه المدن.

4- إصدار القوانين بمنع البناء على الأراضى الزراعية.


الاحتباس الحراري (الصوبة الزجاجية):

زيادة تركيز غاز ثاني أكسيد الكربون في الغلاف الجوي يؤدي إلى امتصاص الأشعة الحرارية تحت الحمراء ويحتفظ بها فى جو الأرض مما يؤدي ارتفاع درجة حرارة الأرض ويهدد بكوارث بيئية في المستقبل مثل ذوبان الجليد عند القطبين وارتفاع منسوب المياه في البحار مما يسبب غرق الشواطئ 
الصيد الجائر
أسباب الصيد الجائر: توفير مصدر للغذاء - توفير الكساء كما في حيوانات الفراء ( ثعلب المنك) والجاموس الأمريكى (البيسون)
(
نتائج الصيد الجائر: (اختفاء أنواع عديدة من الكائنات) مثل: اختفاء 45 نوع من الطيور- 40 نوع من الثديات خلال القرن 19 ، 20 - خلو بعض البحيرات أو الأنهار من الأسماك أو إختفاء بعض الأنواع من البحار.



السؤال الثالث:
يعارض كثير من الناس إقامة المفاعلات النووية 

1. يسبب الانفجار النووي الغبار النووي الذي يحتوي على نظائر مشعة تسقط على الأرض و تلوث كل عناصر البيئة وتدخل في سلاسل الغذاء وتصل للإنسان وتسبب له أمراض مدمرة مدمرة.
2. التفجيرات النووية التي تتم تحت الأرض تتسرب منها الاشعاعات إلى المياه الجوفية والتي تحملها للبيئة السطحية. 
3. لها تاثير ضار على البيئة والإنسان (مثل مفاعل تشرنوبيل)
4. تسبب التلوث الحرارى للمياه 
5. خطر النفايات المشعة وصعوبة التخلص منها 
استنزاف المعادن:
المعادن موارد غير متجددة يستثمرها الإنسان فى شتى نشاط حياته وأسباب استنزافها هو التقدم التكنولوجي والزيادة السكانية - نصيب الفرد من المعادن يزداد بسرعة تصل الى ثلاثة أمثال سرعة زيادة السكان – ولعلاج مشكلة استنزاف المعادن يجب صهر المصنوعات المعدنية وإعادة تشكيلها – يجب البحث عن بدائل مثل اللدائن.


علل لما ياتي:

1. يفضل استخدام العضوية عن الأسمدة الكيميائية: الأسمدة العضوية تنشط عمل الكائنات الحية بالتربة وتدخل فى سلاسل الغذاء مما يكسب التربة خواصاً فيزيقية مرغوب فيها أما الأسمدة الكيميائية فهي تدهور التربة وتجعلها أكثر تعرضاً للإنجراف. 
2. المخدش تفوق خاصية اللون في الأهمية:
المخدش هو لون مسحوق المعدن. ويتميز لون المخدش أنه ثابت في المعادن التي يتغير لونها تبعا لتغير نوع أو كمية الشوائب بها.

3. غاز الأعصاب أخطر أنواع الغازات:
 عديم اللون والرائحة ويصعب اكتشافه ويوقف نشاط انزيم كولينستريز وتوقف الاشارات العصبية ويسبب الشلل ثم الموت.

4. الانقراض الطبيعي لا يؤدي لاختلال التوازن:
 يتم ببطء وتدرج غير محسوس ويتيح الفرصة لظهور أنواع جديدة مكان النواع المنقرضة مثل اختفاء الزواحف العملاقة في نهاية العصر الكريتاسي الذي اتاح الفرصة لظهور الثدييات القديمة.


التأثير الضار لنفايات الصناعة في نهر النيل:
يتوقف هذا التأثير الضار على: 
1- حجم ومحتوى المخلفات ودرجة تركيزها بالنسبة لحجم المسطح المائي.
2- خصائص المسطح المائي من حيث:  درجة الحرارة - العكارة - حركة المياه - مقدار تركيز الأكسجين - وفرة الهائمات.

تأثير نفايات الصناعة: 
1- تؤثر المعادن الثقيلة على حياة البكتريا الهوائية وتقلل من قدرتها على التنقية الذاتية،
2- عند سقوط المعادن الثقيلة إلى القاع الطيني فإن البكتريا اللاهوائية تعمل على تحويل الزئبق إلى أيونات ميثيل الزئبق التي تنتقل خلال سلسلة الغذاء وإذا وصلت إلى الإنسان تسبب له الهلاك.



المنظفات الصناعية:

المنظفات العسرة: منظفات ثابتة تشمل مركبات هيدروكربونية من مشتقات البترول غير قابلة للتفكك والتحلل فى الماء بعكس الصابون حيث له القابلية للتفكك البيولوجى فى الماء. ومن أضرارها : تلوث الماء ويضاف لمعظمها مركبات فوسفات لزيادة قدرتها على التنظيف وبالتالى تزيد من التشبع الغذائى.



السؤال الرابع:
تعديل البيئة يتم عن طريق إزالة الغطاء النباتى بالقطع أو الحرق أو إزالة الأحراش أو إقامة المنشآت. تجفيف المستنقعات وتحويل الأنهار وإقامة السدود وحفر المناجم.

الأثار المترتبة على تعديل البيئة:

1-تدمير حوالى40% من الغابات الاستوائية خلال 150 عام مما أدى الى إبادة العديد من الطيور النادرة وتهديد الثديات والزواحف والعناكب والحشرات والديدان.

2-تجفيف البحيرات وإقامة السدود هدد بفناء الطيور المائية المهاجرة وادى إلى الإضرار بها

3-تغيير وتعديل البيئة فى الدلتا وأعالي النيل أدى الى اختفاء نبات البردى وطائر أبو منجل المقدس.



أثر الإنقراض على التوازن البيولوجي:

التنوع البيولوجي: " ثبات التوازن البيولوجى فى أى نظام بيئى يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معه بحيث كلما زاد عدد الأنواع استمر التوازن وإذا نقصت الأنواع فإن النظام البيئي يميل الى الاختلال" والأنظمة البيئية من حيث التنوع  البيولوجي تنقسم إلى:
1- النظام البسيط: قليل الأنواع - يسهل تدميره بتحويل بسيط في أجزاءه – غير قادر على تعويض ما يفقد منه.
ب- النظام المركب:  كثير الأنواع - يصعب تدميره - لديه القدرة على التعويض لوجود البدائل.


رعاية الحياه البرية:
أهمية الحياه البرية

1-  كل نوع له حق البقاء لأنه شريك فى المحيط الحيوى.
2- كل نوع ينقرض يعتبر فرصة ضائعة من الأجيال القادمة  كان يمكن استخدامها في تحسين السلالات
3- الأنواع البرية لها قيمة ثقافية وترفيهية تدعو للتأمل في حكمة الخالق وتثري الوجدان والتذوق

طرق وسبل رعاية الحياه البرية
1- توعية الناس بأهمية الأحياء البرية وإنشاء جمعيات لحماية الحيوانات والطيور وتوفير الأمن لها
2- تحريم صيد الأنواع النادرة وعمل تراخيص للصيد بعد إعطاء دورات تدريبية للتوعية بالأنواع المحظورة.
3- ترشيد قطع الأشجار والصيد فى البر والبحر.
4- التوسع فى إنشاء المحميات الطبيعية.


النتائج المترتبة على:

1-الافراط في استخدام المبيدات يسبب:
القضاء على الحشرات النافعة التى كانت تقضى على الحشرات الضارة فأصبحت الحشرات الضارة آفات.
سقوط المبيدات يلوث التربة ويسبب فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيفية وقد كان لهذه البكتريا دور رئيسى فى تثبيت النيتروجين الجوى.
-موت ديدان الأرض التى كانت تقوم بتهوية التربة وتوفير النيتروجين الذي تثبته البكتريا العقدية.


2-التلوث الحرارى: وهو نزول بعض المركبات مذابة فى مياه ساخنة فتؤدى إلى رفع درجة الحرارة وقلة الأكسجين وهلاك الهائمات النباتية والحيوانية وتدمير سلاسل الغذاء.


3-أملاح النترات تسبب للإنسان أمراض التسمم الدموي وزرقة الأطفال.


4-زيادة جرعة الإشعاع التي يتعرض لها الإنسان عن 5 ريم يوميا تسبب الإصابة بالسرطان.
5- 

6- تعمل مركبات الفوسفات الزائدة على ترسيب بعض الفلزات الثقيلة كالنحاس والتى يحتاجها النبات فيختل نموه


تلوث البيئة وأثره على الانقراض:

سقوط المطر الحمضى على غابات شمال أوربا وكندا أدى الى إبادة النبات وما بها من حيوانات نادرة.

- ملوثات المياه من زيت البترول والمبيدات أدى الى إبادة الطيور والأحياء البحرية والأسماك.

- التلوث بالمبيدات أدى الى اختفاء أنواع من العناكب والحشرات والطيور من التربة الزراعية.

- التلوث الحرارى فى الماء أدى الى هلاك الهائمات النباتية والحيوانية.
	الإنقراض الطبيعي
	الإنقراض الحديث

	يتم بفعل الطبيعة
أسبابه: عدم النجاح في المنافسه على الغذاء – غزو انواع أكثر تكيفا مع البيئة – تغيرات بيئية أو مناخية – اختفاء جماعي في عصر جيولوجي معين
تأثيره: لا يؤدي لاختلال التوازن البيئي لأنه يتيح الفرصة لظهور أنواع  أخرى تحل محل الأنواع المنقرضة
	يتم بفعل الإنسان
أسبابه: طريقة مباشرة مثل الصيد الجائر –  طريقة غير مباشرة مثل القطع الجائر للأشجار 
تأثيره يؤدي لاختلال التوازن البيئي


السؤال الخامس:

الشكل الخارجي للبلورة:

· متساوية الأبعاد : تنمو في كل الاتجاهات بنفس الدرجة ( درجة تكور عالية )

· عمدانية : تنمو في اتجاه واحد أكثر من الاتجاهين الأخرين.

· إبرية : تنمو في اتجاه واحد أكثر بكثير حيث تزداد الاستطالة في هذا الاتجاه.

· قرصية : تنمو في اتجاهين أكثر من الثالث.

· صفائحية : تنمو في اتجاهين أكثر بكثير حيث يزداد التفلطح .


طرق مواجهة استنزاف الموارد:

1. ترشيد الاستهلاك:
· الري بالرش أو التنقيط بدل الغمر.
· تجنب القطع الجائر لأشجار الغابات.
· تنظيم استخدام الأسمدة والمبيدات.
2. استخدام البدائل:
· طاقة الشمس بدل البترول والغاز.
· اللدائن بد المعادن
· الألياف الصناعية بدل القطن في الملابس
3. تحويل المخلفات إلى موارد:
· المواد العضوية في القمامة إلى سماد عضوي
· مخلفات الحيوان إلى غاز الميثان.
· مخلفات الزراعة لصناعة الورق والعلف.
4. إعادة تدوير المواد:
· الماء المستعمل بعد معااجته.
· زيوت السيارات والبطاريات بعد معاجتها.
· استخدام المعادن وتشكيلها بعد صهرها.


السؤال السادس:
البريق: درجة انعكاس الضوء على سطح المعدن ومن أنواعه فلزي ولافلزي (ماسي – لؤلؤي – حريري)  وترابي

الشفافية: قدرة المعدن على انفاذ الضوء من خلاله ومن أنواعه شفاف ونصف شفاف ومعتم.

الانفصام : هو قابلية المعدن للتشقق على امتداد مستويات ضعيفة الترابط نسبيا ينتج عنها أسطح ملساء عند كسر المعدن 
أنواع الانفصام:

1.انفصام في مستوى واحد مثل معدن الميكا انفصام جيد( انفصام صفائحي فى اتجاه واحد ) ومعدن الجرافيت انفصام قاعدي جيد.

2. انفصام في أكثر من مستوى ويوصف بعدد مستويات الانفصام والزوايا بينها مثل معدن الهاليت انفصام مكعبي

ومعدن الكالسيت انفصام معينى الأوجه.

3. معادن لا تنفصم مثل الكوارتز.
المكسر: هو شكل السطح الناتج من كسر المعدن في مستوى غير مستوى الإنفصام  - معظم المعادن ذات مكسر مسنن – الكوارتز يتميز بالمكسر المحاري.


تصاعد مشكلة القمامة بسبب: الزيادة السكانيه - زيادة المخلفات من المعلبات والأطعمة المحفوظة. وظهور أنواع  من المنتجات الورقية والمعدنية والبلاستيكية وهي مواد غير قابلة للتحلل.



استنزاف الوقود الحفري:

الفحم والبترول والغاز الطبيعى موارد غير متجددة يزداد استهلاك البترول والفحم عاما بعد عام (في الدول المتقدمة استهلاك الفرد للطاقة يزداد بنسبة 3% سنويا) لذلك يجب:

1-توليد الطاقة من الوقود النووى ولذلك نشط البحث عن اليورانيوم وإنشاء المفاعلات (مازال استخدام الوقود النووى قاصراً نظراً للتكاليف الكبيرة والاحتياطات الكثيرة الواجب مراعاتها)

2-اللجوء الى الحصول على الطاقة من مساقط المياه وطاقة الرياح والمد والجزر. وترشيد استهلاك البترول .


تطور علاق الإنسان بالبيئة:
مرحلة الجمع : كان الإنسان يجمع طعامه ولا يتطلب ذلك مجهود وتأثير الإنسان محدوداً.

مرحلة الصيد والقنص: تطلب جهداً عقلياً وبدنياً، إعداد أدوات الصيد، وتم اكتشاف النار.

مرحلة الرعى واستئناس الحيوان: استخدام قدرات عضلية  مرحلة الزراعة: غير ملابسة وصنع آلات للرى وأقام السدود والقنوات وزاد تأثيره فى البيئة.

مرحلة التصنيع: استحدث الإنسان بيئة من صنعه واستخدم الوقود الحفرى ثم الطاقة النووية.


جهود الدولة في حماية نهر النيل:
1- سن قانون حماية موارد المياه في مصر من التلوث.

2- سن قانون بشأن حماية البيئة والذي يحدد نسب الملوثات المسموح صرفها في نهر النيل
3- تقوم وزارة الزراعة بمراعاة اختيار المبيدات والمخصبات التي لا تؤدي لتلوث المجاري المائية.
4- إلزام المنشآت الصناعية بتركيب وحدات معالجة مياه الصرف الصناعي قبل صرفها في نهر النيل.
	الموجات الكهرومغناطيسية
	تتداخل مع عمل المخ وتسبب الأرق والإجهاد والصداع  والألام العامة في الجسم

	غاز الأعصاب


	يوقف نشاط أنزيم كولينستريز فيتوقف نقل الاشارات العصبية ويحدث الشلل فالموت

	غاز الخردل
	تسبب التهاب الجهاز التنفسي والهضمي مع تورم العين وتقرح الجلد وغزو الأمراض الجرثومية

	غاز الفوسجين
	يسبب السعال الشديد والتهاب العين وسقوط الدموع بغزارة

	غاز سيانيد الهيدروجين
	يعطل انزيمات الأكسدة الخلوية  ويسبب الشعور بالاختناق والحاجة للهواء

	اشعة البنفسجيه والأشعةالحمراء
	كثرة التعرض لها تسبب سرطان الجلد

	أشعة إكس
	تسبب فقر الدم والعقم وتهتك الجلد والشعر

	أشعة الليزر
	لها تأثير حراري خطير على العيون

	أشعة التلفزيون
	تسبب التهاب الشبكية وضرر بالعيون

	الأشعة النووية


	تسبب الحروق والأورام والموت

	أول أكسيد الكربون


	يتحد مع هيموجلوبين الدم بدلا من الاكسجين مما يعيق نقل الاكسجين إلى خلايا الجسم وتركيزه بنسبة واحد في الالف يسبب الموت السريع

	أكاسيد الكبريت
	يؤثر على الأغشية المخاطية ويسبب الضرر للجهاز التنفسي والحنجرة 

	أكاسيد النيتروجين
	تتميز برائحة غير مريحة وتسبب التهاب وحساسية للجهاز التنفسي

	البنزوبيرين
	تسبب السرطان وتعتبر من المواد الهيدروكربونية التي تضر بصحة الانسان

	أملاح النترات
	تسبب التسمم الدموي وزرقة الأطفاال

	المبيدات الحشرية
	تسبب أمراض الكبد والجهاز الهضمي والدم


المحمية الطبيعية: هى حدائق وطنيه مفتوحة للحفاظ على البيئة وحماية الأنواع من الأنقراض وتتكون من مساحة مركزية كبيرة تحاط بحيز عازل للحماية من التقلبات الجوية ونشاط الإنسان.

أهداف المحميات: 

1- توفير مكان آمن لحماية الأنواع المعرضة للخطر مع إتاحة فرصة للسياحة والتجول مع تحريم الصيد  

2-توفير أماكن بالمحمية لعمليات الرصد والمراقبة والتصوير وإجراء البحوث العلمية حول سلوك وطرق إكثار الحيوانات والاستفادة منها فى تحسين السلالات.

3-إتاحة الفرصة لتبادل المعلومات مع المنظمات الخاصة لحماية الحياة البرية وإنشاء بنك جينات للأنواع النادرة.



تجربة عملية توضح تاثير المطر الحمضي على انبات اليذور
1. احضر كاسين وضع في الأول 25 سم3 ماء صنبور وفي الأخر 25سم3 ماء محمض واختبرهما بورقة عباد الشمس 

2. ضع 50 بذرة في كل كاس واتركها 24 ساعة ثم افحص البذور وسجل التغيرات التي حدثت في شكلها.
3. احضر طبقين وافرش فيهما قطن وغطيه بورقة ترشيح وصب محتويات كل كاس في طبق .
4. اترك الطبقين لمدة 24 ساعة بعد تغطيتهما ثم قم بحصر البذور التي نبتت في كل طبق.
5. أعد الخطوات السابقة باستخدام ماء بحمض أكثر تركيزا  



الشكل (1) :

ظاهرة التراكم (التركيز) البيولوجى: 

هى انتقال المبيدات الحشرية خلال سلسلة الغذاء دون تفكك أو تحلل بشكل تراكمى مثل وجود أثار من مبيد D.D.T) فى حيوانات القطب الجنوبى.

-
تتركز المبيدات فى أجسام الطيور آكلة الأسماك (النورس) تسبب تسمم الجنين وضعف قشرة البيض مما يهدد بفناء هذه الطيور.

-
تسرب المبيدات لغذاء الإنسان تسبب أمراض الكبد والجهاز الهضمى والدم. كما تؤثر على الأجنة.

- لابد من الحد من استخدام المبيدات أو استبدالها بالمقاومة البيولوجية أو الميكانيكية.



الشكل (2):

المعادن المكونة للصخور:

تشترك المعادن المكونة للصخور فى بعض الخصائص  

حسب نشأة الصخر حيث تشترك الصخور النارية فى أن معادنها تبلورت مع إنخفاض نسبي في الحرارة والضغط وتشترك الصخور الرسوبية فى أن معادنها تشترك في خواص متقاربة بالنسبة لحجم ووزن الحبيبات عندما تم نقلها وترسيبها.

أمثلة المعادن العنصرية  (التي تتكون من عنصر واحد فقط) هي الذهب والجرافيت والكبريت. 
	الكوارتز
	ثاني أكسيد السيليكون

	الكالسيت
	كربونات كالسيوم

	الجبس
	كبريتات كالسيوم مائية

	المالاكيت
	كربونات نحاس مائية

	السفاليرايت
	كبريتيد زنك

	الهاليت
	كلوريد صوديوم

	الأنهيدريت
	كبريتات كالسيوم لامائية

	الكاولينايت
	سيليكات الومنيوم مائية


1. قارن بين التربية البيئية النظامية وغير النظامية؟
2. ما النتائج المترتبة على تغير أطوال المحاور في البلورة
3. علل البلورة المكعبة تحتوي على أكبر عدد من عناصر التماثل؟
4. متى تزيد أو تقل درجة التماثل البلوري؟


5. ماذا يحدث عند سقوط الشعة الضوئية على معدن الماس
6. ما المقصود بخاصية عين الهر (اللألأة)
7. ماذا يحدث عند سقوط الضوء على معدن الأوبال؟
8. علل معدن الأوبال يتميز بخاصية اللألأه؟
9. ما النتائج المترتبة على وصول أملاح الفوسفات والنترات بكمية كبيرة لمياه نهر النيل؟
10. اذكر أثر المخصبات الكيميائية على مياه نهر النيل؟


11. علل يجب عدم الإسراف في قطع الأشجار؟
12. علل تدهور الغابات في الشرق الأوسط وشمال افريقيا
13. علل تحول المراعي الخضراء لأرض قاحلة ؟
14. علل يسبب الرعي الجائر جفاف التربة عند المنحدرات
15. علل أصدرت الدولة القوانين التي تمنع التجريف ؟
16. علل تجريف التربة الزراعية يمثل مشكله خطيرة؟
17. اذكر دور الدولة في مواجهة مشكلة التجريف؟
18. بما تفسر تواجد معدن الكوارتز بألوان مختلفة؟
19. قارن بين الأميثيست والبلور الصخري؟


20. ماذا يحدث إذا تم حك قطعتين من معدني التوباز والكوراندم ببعضهم البعض؟
21. " يمكن قياس صلادة المعادن حتى في حالة عدم وجود أقلام الصلادة" ناقش هذه العبارة.
22. علل ظفر الإنسان يخدش معدن التلك ولا يخدش الكالسيت؟


23. ما النتائج المترتبة على تسرب جالون من البترول لمياه البحار؟
24. ماذا يحدث إذا تكون مستحلب من البترول في مياه البحار؟
25. ما المقصود بكرات القار؟
26. ما النتائج المترتبة على وصول المركبات البترولية الأكثر ثباتا للكائنات البحرية؟
27. اذكر تأثير المواد الهيدروكربونية البترولية في مياه البحار؟


28. علل تستخدم الحواجز العائمة عند حدوث التسرب البترولي في مياه البحار
29. علل يتم حاليا انتاج بنزين خالي من الرصاص؟
30. ما النتائج المترتبة على اتساع زمام المدن على حساب الأراضي الزراعية؟
31. ما النتائج المترتبة على زيادة نسبة غاز ثاني أكسيد الكربون في الهواء.
32. علل خلو بعض البحيرات من الأسماك؟


33. ما الأضرار الناتجة عن التجارب النووية التي تتم تحت الأرض؟
34. اكتب نبذة مختصرة عن تأثير الغبار النووي؟
35. ما النتائج المترتبة على القاء بعض المصانع للمعادن الثقيلة في نهر النيل؟
36. علل يفضل استخدام الصابون عن المنظفات الصناعية؟
37. تساعد المخصبات الكيميائية والمنظفات الصناعية على حدوث التشبع الغذائي – ناقش هذه العبارة.


38. علل اختفاء نبات البردي وطائر أبو منجل؟
39. ما المقصود بالتنوع البيولوجي
40. علل النظام البيئي البسيط يسهل تدميره


41. ما النتائج المترتبة على سقوط المطر الحمضي على شمال اوروبا؟
42. التلوث بالمبيدات والتلوث الحراري من أهم اسباب الانقراض – وضح ذلك


43. ماذا يحدث إذا نمت البلورة في اتجاه واحد أكثر من الاتجاهين الأخرين.
44. ماذا يحدث إذا تعرضت البلورة القرصية للتفلطح؟
45. قارن بين البلورة الإبرية والبلورة الصفائحية؟


46. علل يتم توفير أماكن للتصوير والرصد بالمحميات الطبيعية؟
47. علل من أهداف المحميات تبادل المعلومات مع منظمات حماية الحياة البرية؟
48. من أهداف المحميات الطبيعية الحفاظ على البيئات الأثرية – اذكر أمثلة لهذه البيئات
49. علل تم نقل أعداد من المها العربية إلى محميات طبيعية في أمريكا.


50. علل تسمم أجنة الطيور البحرية؟
51. قد يؤدي الإفراط في استخدام المبيدات الحشرية إلى انقراض العديد من الطيور مثل النورس والعقاب – وضح ذلك


ماذا يحدث إذا تعرض الإنسان إلى .............

أول أكسيد الكربون


ثاني أكسيد الكربون

غاز الأعصاب


غاز الخردل

غاز سيانيد الهيدروجين

غاز الفوسجين
أشعة إكس

أشعة الليزر
أشعة التلفزيون
أشعة نووية

أشعة  تحت حمراء أو فوق بنفسجية
الموجات الكهرومغناطيسية

مادة البنزوبيرين
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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